

## ГЛАЗКОВ С. Ф. — в ОГПУ

ГЛАЗКОВ Сергей Федорович, родился в 1891 в Ковровском уезде Владимирской губ. Окончил реальное училище в Шадринске и в 1917 — Московское коммерческое училище, экономист. В 1919 — по мобилизации работал писарем в эвакуационном пункте. В 1920-х — проживал в Свердловске, работал заведующим торговым отделом Уральского областного потребительского союза. 15 июня 1931 — арестован, 8 августа приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг (Мариинск)<sup>1</sup>.

В ноябре 1932 — обратился с заявлением в Коллегию ОГПУ.

<27 ноября 1932>

«В Коллегию ОГПУ

Заклученного в Мариинский  
концлагерь на 5 лет по  
ст<атье> 58 п<ункты> 7-11  
Глазкова Сергея Федоровича

### Заявление

15-го июня 1931 года я арестован в г<ороде> Свердловске ПП ОГПУ по Уралу.

Мне предъявлено обвинение по ст<атье> 58 п<ункты> 7-11 в организации экономической контрреволюции и голода в стране.

Виновным в предъявленном обвинении я себя не признал и не признаю.

Я родился в 1893 году, в семье малоземельного крестьянина Владимирской губернии, который первоначально обрабатывал землю в селе Ряполове Ковровского уезда, потом большую часть жизни служил приказчиком у разных фирм. Последние 10 лет своей жизни он имел мелкую розничную торговлю в с<еле> Окуневском Челябинского уезда с оборотом до 10000 рублей в год.

Окончив Шадринское реальное училище, я поступил в 1912 году в Московский коммерческий институт и окончил его в 1917 году.

По образованию я экономист.

В царской армии не служил, так как во время германской войны, находясь на старших курсах института, пользовался отсрочкой по образованию.

В 1919 году мобилизован Колчаком и по состоянию здоровья (порок сердца) и как не строевой был зачислен писарем Екатеринбургского 195-го эвакуационного пункта.

Я был арестован как член вредительской организации, и на меня показал председатель торгово-кооперативной секции Уральского госплана Антонов Дмитрий Александрович. Это ложь. Я требовал, чтобы мне дали очную ставку с Антоновым, но в этом мне отказали, заявив, что это лишнее: “раз не сознаешься теперь, не сознаешься и на очной ставке”.

Еще во время следствия ссылались на показания члена правления Урал<ьского> облплана Таланова Андрея Григорьевича, который также будто бы называл меня членом вредительской организации. Если такое заявление имело место — оно сплошная ложь. Между прочим, этот Таланов, получивший 10 лет, по полученным мною сведениям, уже освобожден.

Мое нежелание признания себя виновным в том, чего не было, следственный аппарат расценивал как сопротивление классового врага, не желающего разоружиться. Передо мной на следствии демонстрировался ряд примеров, когда люди, дав искренние показания, были освобождены от наказания.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 783. С. 216-220.

Я дал и даю самое искреннее признание, что вредителем я, ни организованным, ни индивидуальным, никогда не был и все же я наказан и наказан жестоко — заключением в концлагерь на 5 лет.

Вынесенный мне приговор я рассматриваю как судебную ошибку, и считаю себя невинно осужденным.

Я нахожусь в заключение 18 месяцев, а с зачетами я отбыл почти 2 года.

Обращаюсь к революционной законности, прошу пересмотреть мое дело, освободить от незаслуженного наказания и восстановить в правах.

В Мариинском концлагере я все время нахожусь на должности экономиста стройчасти. Объем работы по моей подготовленности здесь невелик, и считаю, что при моем искреннейшем желании работать на пользу строительства социалистического отечества меня можно и должно использовать в свободных условиях, вне заключения наряду со всеми частными специалистами нашего Союза.

С. Глазков.

Г<ород> Мариинск,  
27-го ноября 1932 года»<sup>2</sup>.

В октябре 1933 — Сергей Федорович Глазков обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<15 октября 1933>

«Председательнице Комитета  
помощи политзаключенным  
Пешковой Е. П.

Заключенного в Мариинский концлагерь  
ОГПУ Глазкова Сергея Федоровича,  
осужденного Коллег<ией> ОГПУ по  
ст<атье> 58 п<ункты> 7-11 на 5 лет

Прошу Вас, окажите мне помощь в изучении иностранных языков и, если это возможно, вышлите мне самоучитель немецкого языка <нрзб.> или какой найдется. В случае, если нет самоучителей, то обычные школьные учебники немецкого языка.

Кроме того, для усовершенствования во французском языке, мне необходимо упражняться в чтении литературы, поэтому прошу выслать мне сочинения следующих авторов на французском языке:

Э. Золя, А. Додэ, Бальзака, <нрзб.> В. Гюго, А. Дюма, Монтескье, Руссо, Вольтера, Мопассана, М. Прево, О. Мирбо, А. Барбюса.

Я указал примерный список желательных авторов, но можно также присылать и любые другие книги на французском языке, которые найдутся у букинистов, а также иллюстрированные французские журналы.

Адрес для посылки: г<ород> Мариинск, Западно-Сибирского края, Сиблаг, экономисту стройчасти Глазкову Сергею Федоровичу.

С. Глазков.

15/X-33 г<ода><sup>3</sup>.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 866. С. 265-266. Автограф.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 866. С. 264. Автограф.